

CLEVELANDSKA AMERIKA
 IZDAVA V TORIK IN PETER.
 NAROČNINA:
 Za Ameriko \$2.00
 Za Evropo \$3.00
 Za Cleveland po pošti \$2.50
 Polletna številka po 3 mesecih.
 Dopolni brez plačila in odobritve in se vrnejo.
 Vsa plačila, doplatila in denar naj se pošlje na:
CLEVELANDSKA AMERIKA,
 9119 ST. CLAIR AVE. N. E.
 CLEVELAND, O.
 EDWARD KALISH, Publisher.
 LOUIS F. HIRC, Editor.
 HINRD TUESDAYS AND FRIDAYS
 Sold by U.S. News Syndicate (Incorporated) in the City of Cleveland and elsewhere. Ad-vertising rates on request.
 TEL. GUY PRINCETON 189
 Registered as second-class matter January 24, 1910, at the post office at Cleveland, O., under the Act of March 3, 1879.
 No. 51. Friday, June 25, 1915.

Resni časi.

Odnosaji med Zjed. državami in Nemčijo postajajo čimdalje bolj napeti. Ti odnosaji so se tako poostriili, da je pričelo do odstopa prvga ministra naše dežele, Bryana. Tajnik ali minister Bryan se ni mogel zjediniti s predsednikom Wilsonom in z ostalimi svojimi tovariši glede načina, kako naj se postopa z Nemčijo, ki je od začetka vojne pa vse do danes, ne ozirajoč se na pravice nevtralnih držav, brezobzirno ganja vse pravice človeške družbe in humanitete.

Potop Lužitanije, na kateri je poginilo 130 ameriških državljanov, je izval silno ogorčenje po Zjed. državah. Predsednik Wilson je odločno zahteval od Nemčije, da spoštuje pravice ameriških državljanov, ter ne pripravlja njih življenja v pogubo. Nemčija ni odgovorila odkritosrčno. Poslala je nekaj smešan odgovor, v katerem je rekla, da je bila Lužitanija oborožena bojna ladja. Toda ameriške oblasti so gotovo vedele, da to ni resnica. Sedaj je predsednik Wilson poslal drugo noto Nemčiji, v kateri kakor v prvi odločno zahteva pravice ameriških državljanov.

Vse ameriški narod je v tej zadevi na strani ameriškega predsednika Wilsona. Tudi meča dolžnost je, da stojimo na strani predsednika, kateremu je poverjena sila in teška naloga, da v teh burnih časih skrbi, da se naša dežela ne zaplete v splošno klanje, na drugi strani pa se trudi, da bojujete se sije ne kršijo pravice ameriškega naroda.

Kakor je Nemčija dosedaj pokažala v tej vojni, je jasno, da se ne briga za nobene človeške pravice in pripravljena je vedno gaziti vse mednarodne pravice in humaniteto. Vse izgleda kot da so nemški državnički popolnoma izgubili glavo v grozni bojni proti kulturnemu svetu. Skoro bi rekli, da nemški aristokrati blaznijo za brezpanmetno vojno slavo, da bo pisala zgodovina o njih kot o heroih, ki so se borili naenkrat proti celemu kulturnemu svetu. In v tej melodiji izgleda vse, kot da bi se morala usliti v vojno tudi ta velika država, Amerika, kateri je vojna groza in stud.

Mi iskreno želimo, da v Ameriki ne pride do vojne. Strašno gorje, morje krvi, jezero siromalčine v Evropi nas mora prepričati dovolj, da bi bila to največja kazen ali nesreča za ameriški narod. Toda če pride po nesrečnih komplikacijah tako daleč, če Nemci zavrnejo vse ameriške predloge o človeško ljubnosti in ameriških pravicah, tedaj vedo, da ne bodoje trpela ameriška srca v kulturnem boju proti barbarom.

Mi slovinci, ki smo prožeti s narodno zavestjo, ki preziramo germansko, naše tirane, ki iz hru svojih duš želimo, da tudi naši tužni grudi in domovini zasine dan svobode in da se

naša tri plemena, slovensko, hrvatsko in srbsko zjedinijo v eno enakopravno, bratsko, svobodno državo, pristajamo v teh časih na ameriško zastavo, kot simbol svobode in demokratizma, in pomagajmo tako, da se čimprej uniči tisočletna doba zločinov.

Oni redki nesrečni Slovenci, ki so se rodili, ki so pozabili svoje narodno ime, in ki pravijo, da so Avstrijci, najšijo radi njih neznanja ali radi njih pokvarjenosti, najšijo radi nemarnosti ali hudobije, Slovenci, ki razširjajo tu germansko-avstrijsko propagando, naj postonejo pametni in zavedni še ob pravem času. Prvoiti stanovalcji Amerike so bili tudi Angleži, pa kljub temu niso držali z Angleži raditega, ker tedaj so jih Angleži zatirali. Uprilo se svojim lastnim bratom, ustanovili so svobodno državo in danes so svobodni. Tako tudi pri nas, NK ne sme, da smo rojeni v Avstriji, tako je pač hotela naša nesreča, toda pomnimo vedno in vselej, da smo Slovenci, vredni boljše bodočnosti, vredni da si sami uredimo državo kot so jo uredili Amerikanci sebi, kjer bomo neodvisno gospodarili in živeli, brez utikanja in mozanja naših iskoriščevalcev Nemcev. Ako pridejo ti redki Slovenci, ki se se danes štejejo za Avstrijce, do spoznanjaj, da so res Slovenci, dobri Jugoslovani, tedaj jih bo tudi preislila zavest, da so bojevnikji za pravico in resnico, orač kakor branitelji velike Kolumbije.

Če pride do prekinjenja diplomatskih odnosajev med Nemčijo, Avstrijo in Zedinjenimi državami, kar se lahko zgodi, tedaj bodejo oni, ki pravijo, da so Avstrijci, Nemci ali Mažari, in ki niso ameriški državljani, prijeti in zapeti, kakor se je to zgodilo v Canadi. Vsi oni pa, ki pravijo, da niso Avstrijci, da so dobri Jugoslovani, bodejo puščeni še dalje na svobodi, kakor se je to zgodilo s Slovenci in Hrvati tudi v Kanadi in Avstraliji. Za vzgled nam je tu, p. n. Narodna Hrvatska Zvezdnica, ki je imela v Canadi tri društva. V Kanadi so zaprli vse tiste, ki so rekli, da so Avstrijci, dočim so člane Zvezdnice, ki so se izjavili, da so Hrvati, pustili na svobodi.

Časi so resni, v resnici resni. Ljudje, bratje, pustite razne mnenje, neupamne pregovore, pristopite v vrste zavednih narodnih boriteljev. Obrnite obraz od plačanih agentov germanske vlade, stopite pod kriilo Slovenske Lige, ki vas bo ščitila tu in onstran oceana v teh težkih dnevih.

Zemlja velikonov Washingtona in Lincolna je sedaj moralno, in skoro zglela, da bo tudi stvarno, na strani onih, ki branijo človeške pravice napram aristokratizmu, imperikalizmu, tiranstvu in izkoriščanju. Mi smo na strani Zedinjenih držav v dobrih in slabih časih, mi smo z njo proti sovražnikom, ker vem, da Zjed. države ne bodoje šle nikdar v vojno za razdiranje in samopačnost kronanih blaževcev, pač pa, če nastane boj, bo nastal edinole v obrambo človeških pravic in svobode.

Vse kar je zavednega, vse kar je rodoljubnega med Slovenci, Hrvati in Srbi v Ameriki, vse kar je prožeto z jugoslovanskim duhom, to je na strani Amerike in proti nemško-avstrijskim-mažarskim zaveznikom.

Pomnite, da kadar vas kdo vpraša, da odgovorite: Jaz sem Slovenec, Jugoslovian, To znači valjo svobodo. Odgovorite pa: Jaz sem Avstriian, Hungarian, znači suženjstvo. Pomnite to in ne bode se kesali.

Z.

Preložitev bančne podružnice iz Pulja v Ljubljano. Graški listi poročajo: Podružnica avstrijskega kreditnega zavoda v Pulja se je preselila v Ljubljano. Vse dopise in pošiljave je tedaj treba pošiljati na ljubljansko podružnico.